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 NUMAUTO Vue générale
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 NUMAUTO Voilure

 NUMLGLAUTO Géométrie

paramètres de définition :

· surface de la voilure : 
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· flèche : 
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 et 
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· effilement: 
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· épaisseur relative : 
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 est une constante)

Tous les autres paramètres peuvent être déduits de ces 5 variables :
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Corde d’emplanture
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Allongement

Flèche à 25% de corde
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Corde moyenne aérodynamique

[image: image191.wmf]100

f


On aura également besoin du volume de la voilure 
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 pour le calcul des traînées. Il prend en compte le diamètre du fuselage 
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 NUMLGLAUTO Fuel
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Le volume de fuel contenu dans la voilure est 
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 est le diamètre du fuselage.

On cherche maintenant à déterminer le volume 
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La surface en plan d'un réservoir est : 
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Le volume d'un réservoir est approximé par : 
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Comme il y a 2 réservoirs, le volume total de fuel dans la voilure est 
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 NUMLGLAUTO Dérive

Les paramètres de définition sont : 

· surface : 
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. Dans un premier temps, on prendra 
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· flèche : 
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·  effilement: 
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· épaisseur relative : 
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 est une constante)

On peut en déduire les valeurs suivantes
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On aura également besoin du volume de la dérive 
[image: image26.wmf]der

Vol

 pour le calcul des traînées. 
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 INCORPORER Equation.3  
[image: image27.wmf](

)

(

)

(

)

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

+

×

-

×

×

×

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

=

3

2

0

100

3

0

100

2

100

100

0

0

3

7

.

0

180

tan

180

tan

der

der

der

der

der

der

der

r

der

der

der

der

der

der

der

b

b

C

c

t

Vol

y

y

y

y

f

p

y

f

p

y



 NUMLGLAUTO Fuselage

La longueur total du fuselage est 
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La surface du fuselage est la somme de la surface de 2 cylindres et de 2 cônes, soit 
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Le volume du fuselage est la somme du volume de 2 cylindres et de 2 cônes:
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 NUMLGLAUTO Nacelle
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Longueur entrée d'air :
[image: image31.wmf]ent
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Longueur moteur : 
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Longueur tuyère : 
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La longueur de la nacelle est : 
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On peut approximer la surface de la nacelle par 
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On peut approximer le volume 
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 NUMAUTO Masse

 NUMLGLAUTO Masse structure
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Le facteur de charge est fixé à 
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On prendra comme approximation 
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Comme mentionné, on prendra également comme approximation 
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Masse dérive
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La masse structure totale est  
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 NUMLGLAUTO Masse moteur
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On définit la masse moteur 
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, la longueur moteur 
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 ainsi que le diamètre moteur 
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 en fonction de la poussée au niveau de la mer 
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Les relations permettant d’obtenir  
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 sont définies plus loin dans le module moteur.

 NUMLGLAUTO Masse avion

Masse passagers : 
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Masse avionique : 
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Masse fuel : 
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 NUMAUTO Traînées

La forme générale d’une traînée est 
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est le coefficient de frottement et 
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 la surface du contributeur.

 NUMLGLAUTO Traînée de frottement

On commence par définir la surface de la voilure hors fuselage Sext et la surface mouillée voilure 
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La traînée de frottement 
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 (qui est égale à la traînée visqueuse au niveau N1) est la somme des traînées de frottement 
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décrit l'ensemble des contributeurs. 

A chaque contributeur 
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 on associe un coefficient de frottement 
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qui dépend de la longueur spécifique du contributeur (via le Reynolds) et de sa surface mouillée 
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Il y a 6 contributeurs : la voilure, la dérive, le fuselage et les 3 nacelles. 
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On a également besoin d'un certain nombre de variables intermédiaires :

pour la voilure, la longueur spécifique est 
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Pour la dérive, la longueur spécifique est 
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, la surface mouillée est 
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La contribution de la dérive au frottement est  
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Pour le fuselage, la longueur spécifique est 
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, la surface mouillée est 
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Pour une nacelle, la longueur spécifique est 
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, la surface mouillée est 
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La contribution d'une nacelle au frottement est  
[image: image77.wmf]nac

nac

f

nac

f

S

C

V

T

×

×

=

2

2

1

r


Comme il y a 3 nacelles, la traînée de frottement totale est donc : 
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 NUMLGLAUTO Traînée d'onde volume

La traînée d'onde volume est la somme des différentes contributions provenant de la voilure, de la dérive, du  fuselage et des 3 nacelles.
· On définit une traînée d’onde volume pour les corps fuselés 
[image: image79.wmf]fusnac
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, qui regroupe à la fois le fuselage et les nacelles.
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· Pour la voilure
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La trainée onde volume de la voilure est :  
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· Pour la dérive


[image: image83.wmf]ref

der

d

der

der

x

der

der

der

d

der

der

der

der

d

S

S

K

l

Vol

C

x

x

K

l

b

M

x

b

S

l

×

×

=

+

+

=

×

×

-

=

×

×

=

0

4

2

2

2

0

2

128

)

1

4

(

1

2

2

1

2

2

2

3

p

p

p


La trainée onde volume de la dérive est :  
[image: image84.wmf]der

der

x

der

ov

S

C

V

T

×

×

×

=

2

2

1

r


La traînée d’onde volume totale est :
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 NUMLGLAUTO Traînée à la portance

Le coefficient de frottement pour la traînée à la portance est
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La traînée à la portance 
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Par ailleurs , on a 
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Il vient
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On définit par ailleurs le coefficient de traînée pour le train d’atterrissage 
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 NUMAUTO Perfos basse vitesse

 NUMLGLAUTO Vitesse approche
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On en déduit

 NUMLGLAUTO Distance décollage 
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On commence par définir un certain nombre de paramètres qui dépendent du nombre de moteurs.
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[image: image101.wmf]mot
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 est un coefficient qui permet de prendre en compte quand un moteur est en panne, où 
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L’angle de montée 
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[image: image108.wmf]moy
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 est la poussée moyenne du moteur 
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[image: image110.wmf]dec
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 est la traînée en configuration de décollage 
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La longueur de piste (notée BFL pour Balanced Field Length) est :
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01

.

0

z

C

U

×

=


BPR est le taux de dilution du moteur
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 NUMAUTO Rayon d'action
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 : vitesse.

( est fonction de l'altitude est peut être obtenue en utilisant des tables d'atmosphère.

 NUMAUTO Module moteur

Un certain nombre de variables provient d'un module moteur décrit à part : 
[image: image127.wmf]s

C

, 
[image: image128.wmf]SLS

T


Index  des variables

Paramètres d’optimisation


[image: image129.wmf]0

f



flèche à 0% de corde


[image: image130.wmf]der

0

f
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